

三、 圣经即福音

神既在古时籍着众先知多次多方的晓谕列祖；就在这末世籍着他儿子晓谕我们，又早已立他为承受万有的；也曾籍着他创造诸世界。

——《希伯来书》1章1、2节

引言

基督教的根本前提是上帝曾对人进行过教诲。在《希伯来书》第1章第1、2节中作者说道：“神既在古时籍着众先知多次多方的晓谕列祖；就在这末世籍着他儿子晓谕我们，又早已立他为承受万有的；也曾籍着他创造诸世界”。上帝曾对人类进行教导的事实是令人惊叹且具有重大意义的。它预先假设上帝是睿智的，他可以和任何理解他的人进行交流。它预先假设我们能够了解上帝要求我们相信和我们要去做的事。更进一步，它还假设上帝有权利去支配人类。上帝的智慧远远超乎人类自身。他比我们更加懂得该如何在他所创造的世界中思考和生存。

如果没有以上这些假设，上帝对人类所进行的教诲将毫无用处。上帝通过摩西和其他传道者教导人类的祖先。上帝宣布他的意愿，如果人们能够领会却不按他的意愿行事，他们就触犯了上帝的意志。

今天，我们通过《圣经》来了解上帝向人类传达的意愿。就像在福音中读到的那样，我们认为上帝是在教诲我们。使徒彼得曾说：“预言从来没有出于人意的，乃是人被圣灵所感动，说出神的话来”（彼得后书1章21节）。在《提摩太后书》第3章第16节中写道：“圣经都是神所默示的，于教导、督责、使人归正、教导人学义，都是有益的。”这些话语传达给我们的是永恒的宣言——《圣经》是上帝的口谕。因此，《圣经》具有神圣的权威。在我们读《圣经》时应牢记这一点。

接受《圣经》作为福音的理由是什么呢？有一些传道者经常主观臆断地说每一个参加礼拜活动的人都会解决这个问题。我们经常主观地认为每一个人都把《圣经》当作神圣的福音，但是每一个人对这个真理的信仰都需要不断地更新。我们开始感到来自世界各地反对者的攻击。对神和福音的信仰的不断加深让我们充满自信地面对基督的生活。

一、 反对这个观点的理由

在过去的大约100年中《圣经》成了世界各地的怀疑宗教者、无宗教信仰者和无神论者的攻击对象。在国内战争以前，大多数美国人信仰《圣经》，把它当作福音。因为

所宣扬的不平常的品质和美德,《圣经》被人们所称颂。但是在国内战争后,示疑精神开始盛行。人们开始怀疑《圣经》。现在,许多教授反对把《圣经》作为福音,这并不奇怪。至于相信《圣经》向我们揭示了上帝意志这一观点,现在美国很大一部分社会阶层对此都持反对态度。

人们反对《圣经》基本上是因为他们认为它没有科学依据。他们认为人们不应该相信或仿效它。但是,事实并非如此。首先,每个人应该记得上帝给我们神圣启示的目的。古时所说的圣人被上帝的精神感化,这应是一个宗教启示。它的目的与我们应对上帝履行的职责有关。《圣经》最初由一些故事和启示组成,这些启示提醒人们,上帝能够指示我们生存的方式。我们能从过去的经历中学到很多生存下去的方法。但是,我们也能从能理解上帝的人那里得到上帝给我们的直接的启示。《圣经》的目的不是成为一本科学著作。它从没试图作为地质学、天文学或医学的教科书。它根本就是一本宗教教义。

按照上帝所给予的教义,任何时候的记录者都必须把自己融入到周围的世界中去。这样,我们希望《圣经》里的内容与其他领域内的科学上正确的信息不矛盾。研究《圣经》,我们会发现它与所有人们经过科学证实的真理是一致的。

假设我正在写关于农业领域的论文或专著。假设为了完成这项任务,我将不得不涉及到社会和经济领域。但同时假设我所要涉及的范围并不能提示我需要的精确的内容。那么在一定范围内,这会直接影响贯穿了我整个论文的主题吗?这就是我们对待《圣经》所必须的方法。

当读创世的故事时,我们会发现《圣经》的开头就阐明:“起初,神创造天地。地是空虚混沌,渊面黑暗;神的灵运行在水面上(创世记1章1、2节)。当我们仔细去看《创世记》第1、2节时,我们会发现上帝列出那些了每天创造的事物。例如,第一天,创造光;第二天,空气和水;第三天,大地和星辰;第四天,光体;第五天,飞鸟和鱼;第六天创造了动物和人。这就是《创世记》所赋予万物的顺序。这恰好是被生物学家所遵从的天地万物的等级。他们都同意《创世记》中所叙述的万物的顺序。

在《创世记》的开头,我们可以找到地理学家所告诉我们的万物都必须按之划分的五个基本部分。哈

勃特·史本瑟说未知世界的表现形式可分成五个不同的形式:时间、空间、物质、力量和运动。当你阅读《创世记》的头两节时,我们可以看到时间在最“一开始”。当上帝创造天空时,也就有了空间。大地就代表物质,上帝的精神就代表力量。当神的灵运行在水面上时,有了行动。科学家所说的未知世界划分的五种形式,在《创世记》的一开始就可以找到。

创世故事的宗教教义是什么呢?通过对这些故事进行总结,我们可以从四个方面来研究。首先,《创世记》中的故事告诉我们世界不是独立存在的。而是需要一种叫上帝的外部力量,上帝是存在于世界万物之上的(创世记1章27节)。

第二个因素就是人类是万物之首。这一点可以从《创世记》第2章第18节中看出。上帝赋予人类尊严,而且只赋予人类,在所有的生灵中,人类是唯一按照上帝的影像来创造的。

第三个因素可以从《创世记》中看到,天地万物并不是永恒的物质,自然界的物质没有永恒的质量或属性。

第四个关于创世故事的重要宗教因素是它消除了关于世界起源的古老理论。与无神论相对的是《创世记》公开承认上帝的存在。大卫后来说道,愚昧的人会说自己的心中没有上帝。与多神论相对的是《创世记》认为只存在一个上帝,《创世记》也指出了上帝与物质世界的分离。与唯物主义相对的是《创世记》认为上帝和人都具有精神。

当我们用《圣经》本身的视角来看它时,科学根本不能推翻它。在科学和自然现象中,存在这相当的认同。用公正的态度看待《圣经》会让我们接受它的真实。

一些人反对《圣经》的第二个原因是超自然物的存在,例如它里面所讲的奇迹。当今世界,甚至今天的宗教世界,在很大程度上已经否定了《圣经》里的奇迹。他们暗示说那些只是在某个时代被我们祖先所接受的简单的神话故事,但我们处在一个进步的时代,不能接受它们。我一直在读卫理公会教堂的主教哥瑞得-肯尼迪的著作。他的一些观点是很有见识的。另一方面,他的一些观点在我看来毫无意义,而且可能很好地代表了美国的一些宗教领袖的观点。例如,在读到对犹太人穿过荒漠到巴勒斯坦的记述中,他觉得上帝赐给以色列儿童食物的事很有趣,但他并不认为那是个奇

迹。为证明《圣经》，他讲到在某一地区的沙漠中长着一种结白色果实的小植物。他们的理论是，那时的200万犹太人就是吃这种小植物的果实活下来的。

这是一些美国人的一种推理。一些人喜欢《圣经》是因为它的道德观，但是他们拒绝接受《圣经》里面所写的自然力的存在。这也是当今美国的一些主教和领导人的看法。在多数大的宗教中，由于是否接受《圣经》具有超自然力的分歧，教会几乎发生分裂。长老派教会、路得教会、浸信派教会之间在过去的五六年中对这个问题上已争的不可开交。问题是我们应该接受《圣经》里面所记载的那些神奇的事吗？

这个问题真的像我们所设想的那样难吗？就我个人而言，我接受教义里的创世之初上帝创造了天空和大地。我不相信世界在那成千上万年中只是自然的发展着，而没有产生任何东西。如果追溯人类的历史，会存在亚里士多德所称的“自发的起因”。人类最初的意识里存在一种力量，那就是《圣经》里所说的上帝，是他创造了世界。是上帝将太阳放到其轨道上并让它无休止地转下去。是上帝将天空撒满星辰，让世界充满了非凡的质量和特性。

如果我相信上帝拥有让世界开始的力量，那我就没有理由不相信是上帝亲手创造了山川、海洋、河流。如果上帝能创造，我相信当犹太人逃离埃及需要穿过红海时，上帝也有能力劈开海水，露出干地让他们通过。我相信如果上帝能创造生命，那上帝同样能够治愈盲人、聋人、跛人。可以创造生命的上帝也可以起死回生。根本的问题是于我们对上帝的信仰。全能的上帝能够如《圣经》中所写的那样创造任何奇迹。

二、 接受这个观点的理由

为什么我们相信《圣经》是上帝的福音呢？一个原因是在《圣经》中有着大量的预言。许多事情在发生之前很久就已经被预知了。例如，公元前七、八世纪的希伯来大预言家——以赛亚，在巴比伦城市毁灭的400年前就预言：“巴比伦城市将会被完全地毁灭而不留下一点曾存在过痕迹”（以赛亚书第14章）。当古阿拉伯人最终到达这个传说中的地方，他们不敢在夜晚搭帐篷休息，因为他们认为神奇的魔法将会降临这个地方。然而，预言家以塞亚在四百年前对巴比伦城的预言却是

完全准确的。

当我们意识到上帝能够预言几百年后将会发生的事情，当我们意识到事情的发生正如上帝所预言的那样，那么我们就没有理由不相信《圣经》是由充满圣灵的人所写的。

我们可以信仰《圣经》是因为它其中包含着奇迹。主的生命因为他是上帝的儿子这一奇迹而有迹可寻。如果基督的工作没有你或我所做的工作伟大，那么我们当中就没有人会相信他是神了。他必须通过神性的行为来表明他的神威。既然上帝在自然界中做了某一件事，那么基督就必须相应地做出点事情来表明他与上帝的联系。施洗约翰在《福音》的结尾说道：“但记这些事，是叫你们相信耶稣是基督，是神的儿子，并且叫你们信了，就可以因他的名得生命”（约翰福音20章30、31节）。《圣经》里的奇迹证实了基督是上帝的儿子。在使徒们被上帝赋予神圣使命前，它们就存在了。它们告诉世界这些事件是没有魔术师可以操纵的。

我们信仰《圣经》是因为它时时刻刻影响到我们生活的方方面面。当人们在阅读《圣经》的时候，人们就被赋予了高尚的情操。《圣经》中的文学作品和华丽的言语丰富了许多演说家的演说。《圣经》已经深深地印在了美国这个民族当中，人人都摆脱不了《圣经》的影响，而且《圣经》还是我们见过的一些世界上最著名作品的灵感之源。

三年前，我们参观了罗马的西斯廷教堂，整个教堂中都是观看米开朗基罗神奇作品的人们。在一墙面上生动地描绘着“上帝的最后审判”。天花板上的雕塑则整整花费了十五年时间。但是，所有的这些都是在向我们讲述《圣经》的故事以及它对整个世界的影响。

古希腊雅典的罗马神米涅瓦的神像是由古希腊雕刻家菲狄亚斯雕塑而成的。罗马神朱庇特的神像也是由菲狄亚斯在奥林匹斯山雕塑而成的。神像有40英尺高，是由黄金、黑檀树木、象牙和珍贵的石头制成的。约翰·罗德说当菲狄亚斯被问到是什么激发他雕塑朱庇特的神像，他的回答是：“我是被荷马的著作所激发的”。约翰·罗德补充说米开朗基罗每天研究上帝的预言家和《圣经》中我们熟知的人物，从而激发了他的创作欲望，产生了斯廷教堂绘画以及其他伟大的艺术作品。

站在佛罗伦萨的阿伦河岸边，就可以看见由郎开

兰基罗雕塑的以色列国王大卫的巨大神像。在罗马的另外一个地方，你可以把你的手放在摩西神像的上面，它也是由米开兰基罗雕塑而成的。世界上的这些最伟大的作品都是由于受到《圣经》中熟悉的人物的激发而创作完成的。

十分奇怪的是，科学家们也从《圣经》中收益非浅。许多科学家在阅读《圣经》时灵感受到了启发。在许多年以前的一天，马太·马累，美国的一位老地理学家在家中钻研《诗篇》第8章时，他的脑海里突然闪现了这样一个想法：“凡经过海道的，都服在他的脚下”（诗篇8章8节）。在那段时间有许多船在北大西洋相撞。那些来自英国要到美国去的船只和那些来自美国要到英国去的船只在北大西洋的某一固定地方相撞，许许多多的人在此丧命。马累对如何避免船只的相撞产生了兴趣。当他读到“海道”时，他对自己说：“如果上帝说海有路，那么海就有路”。于是，他开始寻找，并且发现了在北大西洋中有往西的水流和往东的水流。他就对政府有关人员说：“要避免船只的相撞，你们所要做的事就是让那些船只航行在相应的水流上，让它们借助水流的力量推进它们按预定的方向前进。那样就不会再有船只相撞事件发生了”。从此以后，那儿就再也没有发生过船只相撞了。一个人通过阅读《圣经》，在科学领域方面受到了启发。

美国石油公司在许多年前派了一支探测队前往埃及勘探石油。在一个夜晚，有一个人坐在帐篷内阅读（出埃及记2章3节）。他读到了摩西的母亲制作了一个放置婴儿的摇篮。她用沥青来制造，并且在制造过程中发出了异样的声调。于是，他对自己说：“我是一位地理学家，我知道哪里有沥青，哪里就一定有石油。这是一个标志性的东西”。于是，美国石油公司就在那里钻了一口油井，果然石油冒了出来。于是，就因为有一个人在《圣经》中偶然看到了一个故事，世界上最大的油井之一就在那里被发现了。

《圣经》也是世界上一些伟大的文学作品的创作灵感。在美国国内战争期间，刘·沃莱士有一个惊人的并且浮夸的个性。沃莱士去军队服役，组成了一个团，并且是陆军上校。不久之后，他被给了一个旅并且变成了一个旅长。他被派往了南方。他去夏洛增援戈兰特将军的军队。戈兰特将军的军队急需沃莱士的旅的增援。他带领的旅往河下游走去。战斗在夏洛总共持续了几

天。他带领的旅往河下游走去，但在夏洛的北部，他们陷入了水橡树的沼泽地。他们找不到他们的出路。

战斗进行了两天，当刘·沃莱士将军和他的军队走出沼泽地时，已经太迟了以至于不能赶去增援大部队。沃莱士和别人一样，曾经想过一段军旅生涯，想在军队中获得一个好名声，但是他什么也没得到。他用他的余生来审问自己是发生了什么事使得他不能在战斗中及时地赶到急需增援的地方。

在他生命的早期，沃莱士有一个对他来说很重要的业余爱好。他收集古罗马钱币。他有着相当多的收藏。他喜欢阅读有关古罗马帝国的故事。有一天，他和罗伯特·因戈沃一起乘坐火车，因戈沃对他说：“你为什么不写一本有关基督生活的书？用它来说明基督只不过是和我们所有的人一样的普通人”。刘·沃莱士说：“我想我会做这一件事的”。于是，他从阅读《新约》开始进行研究《圣经》。过了一段时间，他得出了一个结论，耶稣基督不是一个普通的人。当他阅读了《使徒行传》这本书时，他看到了基督徒在接受审判时的不屈不挠的精神。他创作了《本·赫》显示了一位基督徒在一世纪时，接受审判和磨难围攻时的坚强的个性。

查阅我们民族的故事，可以发现我们的国家是发源于《圣经》的基础之上的。旧时的清教徒在英格兰并不幸福。在《旧约》上，国王詹姆士使他们想到许多《旧约》里法老的事，大西洋使他们想到红海，新英格兰使他们想到荒蛮。他们想要建立一个在上帝和《圣经》基础之上的新体系。旧时的清教徒留下太多的渴望，正是他们在《圣经》基础之上建立了美国。

美国许多最伟大的政治演说家都受过《圣经》的启发，《圣经》中那些优美的、经典的词句充满了他们的演说。

亚伯拉翰·林肯首次到达华盛顿作他的第一次就职演讲时，他召集了全家人并且对他们说：“我想把演讲稿念给你们听听”。于是，他念给他们听，在他们反应过来后，他又说：“我想让你们都到另一个房间里去！我要单独呆一会儿”。于是，家人都到另一个房间去了。此时他们清楚地听见他正在向上帝祈祷。他预见暴风雨的来临并且知道没有什么可以阻止它。

林肯经常虔诚地对朋友说：“我走向《圣经》，因为没有一个人地方是我知道要去的。当我向朋友征求意见时，他们不能帮助我，并且我是在接受严格的考

验、痛苦疲倦时阅读了《圣经》的”。林肯开始任职了，他记住了许多有关以赛亚和约伯的章节以及《旧约》中的其它部分。当他着手写他的第二份就职演讲稿时，我发现这篇演讲稿是美国文学中的伟大的杰作之一。这篇演讲稿与其说是一篇政治文件不如说是一篇宗教著作。

林肯经常表达他对上帝的虔诚，他强烈地信仰上帝。有一天，林肯告诉他的妻子他想去福德剧院。他妻子的回答说：“林肯，你太累了，不要去了，为什么不呆在家里休息呢？战争已经结束了，和平协议已经在阿波马托克斯签订了。今天晚上就在家休息吧！”林肯说：“我不想呆在家里休息，我要出去，暂时摆脱一下所有的事物。我只想去剧院坐一坐”。于是，他和他妻子去了剧院。他对舞台上的东西没有任何兴趣。只是对着妻子滔滔不绝。他说：“亲爱的，你知道吗？当我从政治生活中退休后，我有一件最想做的是。我想去圣地。我想去看一看耶稣和上帝的预言家们生活的地方。我最想去的地方就是耶路撒冷”。当他说出“耶路撒冷”这个词时，子弹射入了他的头部。他的妻子后来说那是林肯临死前的最后一句话。林肯是那些在生活中受到《圣经》启发鼓舞的人的典型。

今天美国已渐渐地疏离对《圣经》作为上帝福音的信仰。从我们社会的各个阶层，民众对《圣经》的信仰度大大地减少。韦尔·达任特在他的著作《哲学的快乐》描述道，在十九世纪美国之所以成为一个伟大的民族的原因是它是一个阅读《圣经》的国家，并且人民信仰《圣经》。但是他又说，《圣经》对人民的影响从1925年开始渐渐消失了。《圣经》再也不会影响美国的道德观。《圣经》再也不会指导我们的生活方式了，因为我们再也不会把他作为福音。

看看今天的我们，看看我们愚蠢行为的结果：道德水平的低下；对待同胞缺乏尊敬；罪行被作为报纸的头条并且用色彩鲜艳的字体描述出来；大学校园里的

学生以抗拒《圣经》的道德准则来显示他们的独立。《圣经》的影响在美国的削弱是美国近五十年来的悲剧。我们将会为我们在公共生活中缺乏正直、在彼此交往中缺乏诚实、在对道德和精神上的操行的贬低付出沉重的代价。

结 语

安德鲁·皮伯蒂是哈佛大学的一位资深教授。在结束他的职业生涯之时，他准备走一段与众不同的退休之路。他讲了一些关于《圣经》的有趣事情。他说：“如果我的生命能够重来一次，希望可以用我大部分的时间贡献在对保罗的著作的研究上。我将会觉得那是充满乐趣并且充实的学术生活”。他补充说：“有谁能够解释《旧约》的神学？犹太人不是一个进步的民族。他们与他们的高度的文明不一致。他们从来没有在世界的各民族中间处于一个指挥的地位。埃及是世界上最进步的民族，然而他们的信仰却被极为贬低。希腊在艺术、诗歌、哲学方面处于领先地位，但他们却从来没有一个真正的上帝。因此，当我们回顾这些伟大的警示时，对《旧约》无不感叹”。

“当我读到《诗篇》第23章，当我想起大卫，想到他的宫廷的野蛮仪式，并且想起有关他的历史的详细情况，我觉得看到了一个奇迹，就像当上帝从坟墓里把拉撒路复活时我正在站在位于伯大尼的墓地”。皮伯蒂说。

皮伯蒂指出《旧约》中的教导是至高无上的，其中“十戒”是人类对上帝的职责的总结。他指出“十戒”并不是由一个离开埃及的游牧民族写的，而是由上帝借摩西之手写的。摩西不可能写它，因为摩西是一个坚决的复仇者。它深刻的思想和灵魂，比世界上所有活着的人都伟大。我相信我们有了对《圣经》的理解，就能接受《圣经》。